

El tema del día

Es explicable la ansiedad que existe en la huerza por conocer el precio de la seda.

De él depende que sean o no remunerados el esfuerzo y las angustias que durante la cosecha han padecido el colono y su familia.

Y en este año, con mayor motivo; porque no se había conocido jamás una carencia de hoja, como la actual, ni los precios de ella habían llegado a ser lo fabulosos que esa misma falta los ha hecho en esta campaña.

No hemos de insistir en lo que ya tenemos dicho sobre el asunto; pero los hechos están confirmando nuestros juicios.

Se habla de que la cosecha ha sido buena, y de hecho es cierto. No se han oído tantos lamentos como en otras ocasiones; pero es mucho más escasa que otras veces. La menor aviación de una parte y el haber tirado muchos los gusanos ante el precio carísimo de la hoja han ocasionado esa menor producción.

Al menos esos nuestros informes; pero hay un dato para poder orientarse que es la comparación del ahogado en los días trascurridos con los mismos días del año anterior.

Por lógica precaución el colono, que saca la cosecha antes de abrir los precios, prefiere ahogarlo a entregarlo a las resacas; de modo que el ahogado hasta tanto que se sepa oficialmente el precio es muy abundante. Con saber la cantidad ahogada se podrán establecer las proporciones.

Ya en otra parte hablamos de la suspensión de la reunión que debía verificarse en el gobierno civil, para la fijación de precios; y lamentamos esta demora, porque los que conocemos a fondo el problema, sabemos que día que pasa es aumentar el tormento de los huertanos, que no saben si decidirse por el ahogado o por vender el capullo a los precios que corran en el mercado.

Y como en esa cosa que permita dudar con muchas perplejidades; porque la aviación del capullo no es de las cosas que consisten muchas largas, ha de tomarse la resolución, acaso en el sentido que menos pueda beneficiar a él.

Siempre estos días que preceden a la apertura de precios son en la huerza de una gran inquietud; pero en este año, como hemos dicho abonan muchas razones esas intranquilidades.

No queremos incurrir en pesimismo desalentadores, ni queremos despertar optimismos, que luego constituyan un fuerte depresión; por eso, cuanto hablamos de decir sobre los precios lo dijimos en tiempo en que no se podía atribuir móvil ninguno interesado a la campaña. Creemos sí, que cuanto sea humanamente posible se hará, para que se beneficie a los cosecheros.

Y lo creemos, porque en esta cuestión no se figuran los que pudieran constituir un interés encontrado con la producción, sino elementos capacitados, tanto por el conocimiento del problema de la producción, como de las circunstancias en que se desarrolla el mercado.

Por eso creemos, que aunque sea una contrariedad la demora de los precios, cuando estos se hagan públicos, se habrá llegado al límite prudente que reúnan todos los intereses nunca tan dedicados como en la situación presente.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

Dice el gobernador

El Ayuntamiento de Yecla y Nini Castellanos

El precio del capullo de Seda

El gobernador civil ha recibido una cariñosa carta del Presidente del Consejo, en la que le expresa la gratitud para el Ayuntamiento de Yecla por haber nombrado alcaldesa honoraria a su prometida la señorita Nini Castellanos.

De esa carta ha dado cuenta el señor Mora a la Corporación referida. —Por no hallarse en Murcia elementos interesados en estas cuestiones sederas, ha sido aplazada para mañana lunes a las once de la misma la reunión de sericultores y fabricantes, para la fijación del precio del capullo de seda.

—El gobernador ha recibido felicitaciones de los Sindicatos Católicos de Lorca por la solución dada al conflicto de las aguas.

Nueva Farmacia

En la tarde de ayer se verificó la inauguración oficial de la nueva Farmacia que ha instalado en la calle de Florida Blanca nuestro amigo el joven y culto farmacéutico don José Molina Estrada.

El establecimiento se halla espléndidamente instalado y admirablemente surtido.

La bendición del local la hizo el jueves último el Prelado de Salamanca, nuestro ilustre paisano Dr. Frutos Valiente, y al acto oficial de inauguración concurrieron ayer muchas y distinguidas personas, el subdelegado de Farmacia señor Sánchez La corte, presidente de la Comisión de Sanidad de este Ayuntamiento señor Almarza, Decano de la Beneficencia Municipal señor Ayuso, gran número de farmacéuticos y representantes de la Prensa.

El señor Molina Estrada obsequió a sus invitados con dulces, licores y habanos.

Deseamos al dueño de la nueva Farmacia «La Carmelitana» todo género de prosperidades.

De la Confederación del Seguro

Comisión de San Javier

Una Comisión de San Javier estuvo ayer mañana en la Confederación del Seguro interesando la explotación de pozos artesanos en aquella villa para tener agua destinada a riegos.

El canino del Alfonso XIII

En la «Gaceta» de ayer se publica un anuncio de concurso para acopio de materiales en el camino de Cieza al pantano de Alfonso XIII, cuyo arreglo se realizará en fecha breve.

Un nuevo libro

“Las rutas de la Libertad”

Don Juan Castrillo Santos, notable publicista de Zaragoza, ha publicado un interesante libro titulado «Las Rutas de la Libertad» en el que aborda, con gran erudición temas políticos interiores y exteriores poniendo de relieve las doctrinas de franco liberalismo.

Aduce el Sr. Castrillo autorizadas razones que sirven de fundamento a las conclusiones que formula acerca del régimen de libertad.

El libro del Sr. Castrillo Santos va prologado por el Doctor Marañón.

En este prólogo el ilustre médico y publicista dice que el libro del Sr. Castrillo es un documento de la organización silenciosa de la oposición, frente a las dictaduras de todo el mundo.

Lo que dice Azorín

Copiamos de «La Voz Valenciana» la siguiente entrevista con Azorín.

—«Se ha interpretado mal mi intención. No quise, al escribir «El Clamor», atacar a la Prensa en general. Deseaba tan sólo hacer una pintura de las costumbres tan variadas, tan pintorescas, tan interesantes del periodismo. Retratar algunos tipos, revivir algunas escenas, simplemente. No era una cosa nueva. Ya Bretón hizo algo parecido al escribir «La redacción de un periódico», sin que levantasen tantas protestas como yo ahora. Ciertamente en mi farsa hay algunos periodistas de dudosa moralidad; mas no por eso debe darse por agrida la casa entera. Hacerlo hubiera sido lo mismo que si los médicos se hubiesen enemistado con Molière y le hubieran negado su asistencia por escribir su «Médico a palos».

«Azorín» habla despacio con voz clara, sonora. No hay en su voz ni vacilaciones ni desmayos. De cuando en cuando hace una pausa, y al volver a charlar sonríe levemente. Ahora, al terminar su alusión a Molière, ha sonreído también; y ha callado un instante.

Estamos en un despacho pequeño, recogido, íntimo. Una mesa, unas cuantas butacas y varios cuadros de diversos tamaños. Sobre la mesa, un retrato de Evreinoff, un viejo libro encuadernado en pergamino, y una estatuilla de Budá. Al otro lado de la mesa, «Azorín», alto, fuerte, casi cuadrado, con la faz completamente rasurada, nos contempla al hablar, esperando nuestro asentimiento. Tras de la pausa vuelve a sonreír y prosigue:

—Claro está que yo comprendo y me explico esos ataques de la Prensa y de los críticos. Y hasta los disculpo. Proceden de buena fe, honestamente; toda su violencia se debe a que se dejan arrebatar por un primer impulso; pero siempre—señala y usted esto—los críticos obran como creen justo, con un apasionamiento completamente desinteresado. Yo, por mi parte, admiro a muchos críticos. A Enrique de Mesa, por ejemplo, a quien, además, considero como uno de nuestros primeros poetas, el mejor de todos quizá.

Otra pausa, más corta que la anterior. Y luego:

—La guerra, significando el fracaso de una civilización, impuso la revisión general. Todas las instituciones han sido examinadas, depuradas o deben serlo. La Prensa no puede ser en esto una excepción. Muchos periodistas no quieren comprender lo así. Y ese también ha sido el criterio de la Prensa Madrileña al expulsarme de su seno, criterio que yo considero por completo equivocado.

Deja de hablar. Parece recordar algo. Cuando lo encuentra torna a sonreír con una sonrisa un poco fría y prosigue:

—Precisamente estos días ha estado en Madrid una compañía francesa. Ha representado una comedia, «Vient de paraitre», en que se ataca a ciertos sectores del periodismo. Y ni la crítica madrileña ahora, ni la parisina cuando se estrenó, se sintieron ofendidas. La madrileña, singularmente, habló de la obra de muy distinta manera a como lo ha hecho de la mía. En 1824 se cometió el último acto inquisitorial; fué la quema de las obras del maestro Ripoll. Desde entonces todos hablamos cohibidos con entera libertad en las tareas espirituales.

Calla otra vez. Las últimas palabras las ha pronunciado con un dejo amargo.

Hay una pregunta por nuestra parte. Y «Azorín», rápido, vivo, saliendo de su habitual frialdad, responde:

—Sí, desde luego, sí. Continuaré escribiendo para el teatro. ¿Por qué no?

—¿Teatro superrealista? — insistimos.

—Según. Tengo algunas obras en preparación, de tendencias modernas, superrealistas; pero también preparo otras más de acuerdo con los gustos del público, poco amante todavía en España de lo extraordinario, de lo que se sale de lo vulgar. En el extranjero es otra cosa. Se considera al superrealismo poco menos que como una necesidad. Y en realidad lo es. La ciencia nos ha mostrado aspectos ignorados de la materia. Y sobre estos aspectos, un poco misteriosos aun, se basa toda la estética superrealista. En España no han tenido un gran éxito mis intentos. En cambio, en los Estados Unidos se prepara una edición de mi «Old Spain» para que los alumnos de varios colegios lean en español.

«Azorín» se ha serenado por completo. Ha vuelto a él su habitual frialdad. «Azorín» es un hombre frío, peusativo, impenetrable. Había pensado mucho antes de pronunciar una sola palabra, temeroso de decir más de lo que quisiera, de dejarse arrebatar por cualquier vehemencia. Ahora está completamente frío, sereno y continúa hablando ante una nueva pregunta:

—Creo que el ruso es el teatro más avanzado y el más interesante de Europa. No conozco mucho de él; pero por lo que he leído y por las referencias, tengo de él una inmejorable impresión. Conozco bastante a Evreinoff. Claro está que Evreinoff es un autor pre-revolucionario, pero es bastante avanzado y tiene puntos de contacto con los mejores escritores de la post-revolución. Ahora precisamente preparo la traducción de una nueva obra de ese autor, «El teatro de la guerra eterna», que se estrenará en España antes de que lo haya sido en la mayoría de los países.

Hablando del teatro llegamos al español. «Azorín» no cree en su decadencia.

—Tenemos grandes autores en primera línea; otros no despreciables en segunda. Y una pléyade de escritores nuevos que pueden ser dignos continuadores de los de hoy. Hay además mayor número de teatros, más salas de espectáculos dedicadas al arte escénico que nunca. Y se representan más obras.

—¿Y la revista? —aventuramos nosotros.—¿No será la causa de que haya tantos teatros y causará la decadencia del verdadero?

—No; nada de eso. La revista, el género frívolo está bien. Siempre lo hubo; además, en España. Al lado de los dramas de los clásicos se representaban entremeses de Lope de Rueda, de Quevedo...

Calla «Azorín». Y nos damos cuenta de que nos hemos alejado del tema principal, volvemos a él:

—¿Y el público? ¿Qué es el parecido del público?

—Estoy entusiasmado de la acogida del público y de la asiduidad con que llena el teatro todos los días.

Creo que la obra se hará centenaria sin que el público deje de acudir en cantidad.

Claro está que a eso contribuye también la interpretación, que verdaderamente es maravillosa.

He recibido muchas felicitaciones, y sobre todas la de Ramón Pérez de Ayala, que desde el primer momento ha estado de mi parte.

Otra pausa. Y luego, para terminar mientras nos despedimos:

—La obra se ha estrenado también en Cadiz. Ahora se prepara el estreno en Bilbao. En Valencia estaba anunciado; pero han retirado la obra del cartel. Me extraña que en una población culta y liberal como Valencia suceda tal cosa. No sé a qué atribuirlo, no sé, no sé...

EDUARDO DE GUZMAN

Del Gobierno civil

Sobre los veraneantes que van a las playas portuguesas

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama de la Dirección general de Seguridad, en el que se dice lo siguiente:

«Ministerio de Estado.—En Real Orden comunicada fecha 4 del actual participa a V. E. el ministro del Interior de Portugal ha autorizado que los súbditos españoles que en la próxima época balnearia se dirijan a las playas portuguesas, pueden hacerlo mediante la presentación de la cédula personal; no obstante deberán efectuar su presentación a las autoridades administrativas para cumplimiento de las disposiciones legales sobre extranjeros y además para que la Dirección general de Seguridad pública tenga el conocimiento de los súbditos de S. M. que en tales condiciones entran en dicho país.»

DIPUTACION PROVINCIAL

El Congreso de Prensa de Colonia

La Diputación ha enviado al próximo Congreso de Prensa de Colonia importante serie de fotografías artísticas de la provincia y un artículo del Cronista provincial don José María Ibañez.

Una distinción

Se le ha concedido a la Diputación Diploma de Honor y Medalla de oro, por su cooperación en la Feria de Navidad celebrada en Noviembre último.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Homenaje a Goya

Conmemorando el Centenario del glorioso pintor, esta Sociedad ha organizado una solemne velada, que se celebrará esta noche a las 10, con asistencia de las Autoridades.

En este acto se dará lectura a la Conferencia sobre la vida y el arte de Goya, del doctor Lafora, premiada en el Concurso nacional abierto por la Junta Central del Centenario. Dicha Conferencia será ilustrada con proyección de una pantalla.

Actuará un sexteto dirigido por el señor Agüera.

Albert Thomas en Madrid

El Monarca conferencia con el en Palacio y oye de sus labios las orientaciones de la nueva legislación social

Por telegrama de la tarde Madrid.—El director del Instituto Internacional de Trabajo fué recibido por el Rey.

Este le dio cuenta de que había acordado ratificar tres convenios de Trabajo aprobados en Ginebra.

Albert Thomas se congratuló de la política que se sigue en este aspecto.

A la salida Albert Thomas habló con los periodistas e hizo elogios del Rey por el interés con que sigue la obra social.

Banquete en su honor

En el Instituto de Recreación de inválidos se verificó a mediodía el banquete organizado en honor de Albert Thomas.

Asistieron Aunós, Marvá, el conde de Atea y altos funcionarios del Ministerio de Trabajo.

Albert Thomas asistirá a la corrida de toros que se da en la plaza madrileña y después saldrá para París en viaje de regreso.

La Banda del Sevilla

Concierto en la Glorieta

Hoy de siete a nueve de la tarde dará un concierto en la Glorieta la Banda del Sevilla, con arreglo al siguiente programa:

1. La Cusna, paso-doble. Luns.
2. Edenes fox. Lapuerta.
3. La Tempanica, fantasía. Jimenez.
4. La Walkyria, Primavera y Cabalgata Wagner.
5. Lorraine, marcha. Ganne.

Notas deportivas

Imperial - Athletic

Esta tarde a las cinco media contendrán en el campo de Zarandona los primeros equipos del Athletic F. C. e Imperial.

Este partido corresponde al campeonato del grupo B y tiene verdadero interés.

Arbitrará, según nuestros informes, el presidente del Colegio de Arbitros don Manuel García Calvo.

Para la Prensa se ha habilitado una tribuna, donde los redactores deportivos podrán cumplir su misión informativa.

Una reforma del calendario

En las tertulias deportivas se habla anoche de que en lugar del Valencia F. C. anunciado para el día 27 de Mayo jugará en La Condomina el Racing de Santander, que aprovecha su viaje a Sevilla para desplazarse a nuestra capital.

Por la imposibilidad de jugar el Athletic de Madrid en la fecha que primeramente se dijo y haberse aplazado la contienda con el Murcia hasta el día 3 de Junio, surge también otra variación en el calendario acordado y es la de que tiene que cambiarse la fecha del partido Sevilla-Real-Murcia anunciado también para el 3 de Junio.

Ya veremos qué pasa y qué se acuerda. En su día lo sabrán nuestros lectores.

A lo que debe llegarse...

Es de una necesidad apremiante la reforma de primer equipo del Real Murcia para la temporada próxima, y también es de una necesidad apremiante la celebración de una reunión magna donde cada cual aporte su valiosa cooperación para realizar tal obra.

Encontramos esta temporada en el ambiente mayores facilidades que la pasada y hay que aprovechar esa atmósfera para proseguir en la magna labor emprendida.

Después de constituido el primer equipo, previa renovación de la Junta directiva y en la que deberán figurar personas que actualmente nos rigen, se debe ir derechamente a la formación de un equipo reserva en donde podrían salir algunos jugadores que alimentaran las filas del primer once o por lo menos, estar en disposición de cubrir las vacantes que siempre ocurren.

A todo esto hay que llegar y se llegará con buena voluntad y si la acción verdaderamente ayuda...

El banquete a Pagán

El banquete que por un grupo de aficionados murcinos se ofreció anoche en El Niño al que fué notable defensor del Real Murcia Jesús Pagán, resultó un acto muy simpático.

Asistieron muchos comensales, hubo alegría franca y al final discursos. Nuestra felicitación al homenajeado y organizadores del acto por la brillantez que revistió.

LISCANO

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Calle de San Juan, 12 y 2

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Fuente. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: BAZAR MURCIANO

Modadores

El Pipa para tabaco picado, higiénico y cómodo mundial son: La «Yucca» La «Virca» La «Underwear» En el Bazar Murciano. Artículos para viaje Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA. La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas. «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos La Unión.—CARTAGENA CASA FUNDADA EN 1899 Comercio: Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores, agitadores, trituradores, etc. Motores de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE, etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria y Metalurgia. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de carbón. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 69

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

CASA GAL

Dstrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Poreat con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO. Venta 1'50 ptas. Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches. Venta en Bazar Murciano. No olvidar la pasta Matu-Oncoras, con garantía, que las destruye. Tubo 1'80 pesetas. Bazar Murciano y Fin de Siglo



Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Jorúa, Gijón y Santander. Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, embarcando en el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo. Línea de New-York, Cuba y Méjico Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York. Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Océidos y Barcelona. Línea de Fernando Póo Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Cecebrat y de la Península, haciendo en el viaje de ida. Línea Brasil-Plata Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Oscurias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián. Además de los citados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se hacen en los puertos de cada viaje.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000,000 DE PESETAS Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gaburrieta) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badajoz) MALAGA, JACOBES (Altea, Maset) y LISBOA (P. de S. A.). Acidos y productos químicos Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico líquido.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa. ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, II) Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO

RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio. PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande... 175 ptas. Altavoz Philips, modelo pequeño... 130 ptas. Si desea alguna demostración de este altavoz visite a BRUGAROLAS y COMPANIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 165. Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen tarifa gratis sin hijos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los billetes de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. PASCUAL II. -:- TELEFONO 181. MURCIA Horario de trenes Compañía de M. Z. A.

La Catalana

de Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, tanto la Pérdida de Alquileres, Riesgos de Incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio FUNDADA EN 1863 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia. Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital asegurado Ptas. 200.000.000. Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía. Table with columns: Años, Ptas., siniestros indemnizados, Reserva de seguros en curso, Reserva estatutaria y para sufragio. Data from 1900 to 1926.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

ELIMIN ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. NOTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Salida de la Estación de Murcia and Llegada a la Estación Murcia. Table listing train routes, destinations, and arrival/departure times.

¡No era una enamorada de la vida!

En Madrid en una pensión se suicida una condesa y en una de las cartas que ha dejado escritas parece ser que afirma que ciertas personalidades le arruinaron

POR TELEGRAFO

Madrid.—En una pensión de la Avenida del Conde Peñalver puso fin a su vida la condesa viuda de Larrea.

La condesa tomó para realizar tal propósito cuatro tubos de veronal y aunque tenía vida cuando fué descubierto el hecho, falleció al poco de ingresar en el Hospital.

Ha dejado escritas varias cartas dirigidas al juez y personas de su familia. Según parece explica en ellas las causas que le obligaron a poner fin a su vida y afirma que determinadas y desconocidas personalidades le arruinaron.

Muchos más detalles de interés

Madrid.—Los periódicos publican los pormenores del suicidio de la condesa Larrea.

En las cartas que ha dejado escritas relata su odisea y acusa de haberla arrebatado una fortuna de doscientas mil pesetas, muebles y alhajas a un fabricante de aceros de Sevilla.

Vista de una causa

La voz de la «Gaceta»

Se pide la pena de muerte para uno de los padres que envenenó a la industria papelera española

Por telégrafo De la noche Barcelona.—Comenzó la vista de la causa instruida contra Sofia Breira-bareh.

Se le acusó de haber envenenado a sus padres y se le pide la pena de muerte y otra de catorce años, además de diez mil pesetas de indemnización.

Al acto del juicio asistieron numerosas señoras. La procesada es guapa y elegante y mostró gran tranquilidad.

La prueba testifical resultó desfavorable a Sofia.

Para el monumento a Jara Carrillo

Suma anterior pts. 4.182 85. Excmo. señor Marqués de Roxas, 50. Don Fernando Delmás Giner, 25. Don Recaredo Fernández de Velasco, 10. Don Juan Pedro Navarro Laborde, 10. Don Pedro Tovar, 5. Don Miguel Sánchez, 5. Don Gonzalo Valcárcos, 5. Don Ramón Navarro (Cartagena), 2. Don Basilio Sáez Toral, 1. Pesetas, 4.205 85.

TEATRO ORTIZ A las siete y media tarde y diez y media noche Despedida de Agrupación COOK-TAIL formada por NITA ORTEGA, bailarina, EMILIO G. RUIZ, actor cómico, HERMANAS RAMOS, canciones ASCENSION PASTOR, región de M. RAMOS y R. FONT, dueto criollo ROBERTO FONT, estilista mexicano Butaca, 1'00 Grada, 0'30

LA BOLSA Cotización del día 12. Interior 4% 78 00, Amortizable 5% 98 50, Amortizable 4% 85 50, Banco de España 608 00, Tabacos 000 00, Francos 23 55, Libras 29 07, Dollars 6 95, Liras 31 55

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA Entidad Oficial controlada y gobernada por el Estado Créditos contratados: 218.491.758 48 El Banco tiene el privilegio de emisión de las CEDULAS DE CREDITO LOCAL, que se cotizan diariamente en las Bolsas como efectos públicos y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes.

El Rey preside un Consejo de ministros

Después de algunas observaciones del Soberano, se aprueba el plan de construcción de una Escuadra y se acuerda rogar a la Infanta doña Isabel presidida el acto de la botadura del "Miguel de Cervantes"

Se ratifican los convenios de Trabajo aprobados en el último Consejo

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las once y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros que presidió el Rey.

Los ministros y Primo de Rivera llegaron al regío Alcázar mas de media hora antes.

A la salida fué rodeado Martínez Anido por los periodistas que le interrogaron sobre las cuestiones que se habían tratado en el Consejo.

El ministro de la Gobernación contestó que él había puesto a la firma del Rey un decreto admitiendo la dimisión que tenía presentada al director general de Sanidad, Murillo quien seguirá desempeñando la Dirección del Instituto de comprobación de productos estufacientes y otro nombrando para sustituirle a don Antonio Hrtada, teniente coronel de Sanidad y actual gobernador de Granada.

Tras de Martínez Anido salieron otros ministros que nada dijeron.

Pimo de Rivera permaneció en Palacio para asistir a la ceremonia de presentaciones de credenciales al Rey por el ministro de Guatemala y el de Letonia.

Siendo ya una y media salió el Presidente. Le esperaban también los periodistas.

Les dijo que en el Consejo se había aprobado el plan para la construcción de una escuadra, después de hechas algunas observaciones por el Rey quien demostró el vastísimo conocimiento que tiene de los asuntos de Marina y atentamente que sigue la evolución de las armadas extranjeras.

Hechas estas modificaciones—añadió el Presidente—se redactará un decreto.

También fueron aprobados por el monarca los acuerdos adoptados en el último Consejo sobre ratificación de convenios de Trabajo, entre los que figura el de reconocimiento de las ocho horas de jornada.

Se convino en que el Rey daría cuenta de estos asuntos a Albert Thomas cuando le recibiera en Palacio.

Agregó Primo de Rivera que también había sometido a la firma del Rey una combinación consular basada en la vacante que se ha producido por fallecimiento del consul español en Orán, Saura. Abarca seis o siete Consulados.

Se acordó además rogar a la infanta doña Isabel que marche el día 18 a El Ferrol, acompañada del ministro de Marina para presidir el acto de la botadura del crucero «Miguel de Cervantes», ya que dicho día terminan las mareas altas. La infanta llevará a El Ferrol la gran comisión de notificarles que en breve comenzará a construirse un nuevo barco de guerra en aquellos astilleros siguiendo un nuevo plan que se cargará en un presupuesto extraordinario.

Simultáneamente se construirá en Cádiz otro barco con arreglo a este plan, del que facilitará una nota el jefe del Gobierno, como prometió a los periodistas.

Deben reservarse—les dijo—las características de los cañones que llevarán esos barcos de guerra, así como otros pormenores, porque no es del caso hablar de algo que debe permanecer en secreto.

Confirmó Primo de Rivera que mañana asistirá la Reina a la fiesta de los Somatenes, en la que actuará de madrina.

Es muy probable que asista con Alfonso.

La prolongación de un ferrocarril

Entre los decretos firmados por el Rey figura el de concesión de la prolongación del Metropolitano en ocho kilómetros, previas medidas de seguridad que se exigen.

El importe de las construcciones navales

La cantidad acordada por el Go-

bierno para nuevas construcciones navales asciende a 600 millones de pesetas.

Parte de esta suma empezó a invertirse. Se consigna la cantidad en el presupuesto extraordinario.

Una nota oficial

Por telégrafo de la noche

En una nota oficial facilitada a los periodistas se dice que en el Consejo se informó al Rey del programa de construcciones navales que ha de desarrollarse, reasumiendo acuerdo Se hizo constar en acta que se autoriza a Cornejo para la formalización de contratos y el importe de las construcciones no rebasará la cifra acordada en el presupuesto extraordinario.

Las construcciones se realizarán en España, y por la índole del asunto—añade la nota—se impone absoluta reserva, pues aunque España es ajena a las miras imperialistas no puede descuidar las previsiones defensivas.

Disposición de Trabajo

De Trabajo se firmó la siguiente disposición.

Organizando corporativamente la Agricultura.

La ciudad universitaria

En Madrid se celebra una corrida de toros cuyos ingresos se destinarán a engrasar los recibidos para realizar tal obra

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se verificó el anunciado festival taurino a beneficio de la ciudad universitaria.

Asistieron los Reyes y la plaza estaba abarrotada.

Be'monte rejoneó superiormente y bastante mal Cachet.

Valencia y Cagancho mataron dos novillos superiormente y fueron ovacionados.

Estos fueron banderilleados por Manuel Lallanda, Niño de la Palma y Enrique Torres.

Los estudiantes lidiaron después cuatro becerros. Todos los participantes recogieron ovaciones.

En la Normal de Maestros

El homenaje a Goya

A las seis de la tarde de ayer se verificó en la Normal de Maestros de esta capital la anunciada velada-homenaje al inmortal pintor Goya.

Al acto concurrió selecto público y muchas damas.

El Director del Centro señor Arnaez pronunció breves palabras de explicación al acto y fué aplaudido.

Después la bella señorita Salvadora Franco dió lectura con gran acierto a una inspirada composición del señor Frutos Rodríguez y el Presidente de la Asociación Normalista señor García Pujante leyó otra linda poesía de nuestro compañero señor Ayuso.

Fueron muy aplaudidos por la escogida concurrencia.

A continuación el señor Arnaez dió lectura a la conferencia acerca de la obra de Goya, valorando el trabajo con hermosas e interesantes proyecciones, encargándose de esta parte el profesor señor Ubeda.

Al terminar la conferencia el señor Arnaez recibió una gran salva de aplausos.

El acto resultó solemne y muy agradable por lo que felicitemos al Director y profesores de la Normal de Maestros.

¡En pleno siglo XXI!

Acompañada de dos hijos se presenta en la Comisaría una dama falta de recursos y pide al juez que se haga cargo de los chicos porque tenía el propósito de suicidarse

Se la socorrió y fué puesta en libertad. El a prometió que no intentaría suicidarse

POR TELEGRAFO

Madrid.—En la Comisaría de Policía del distrito del Congreso se presentó María Seco de 38 años de edad, acompañada de un hijo de cinco años y una niña de dos.

Rogó al comisario que se hiciera cargo de los chicos, pues ella ante la falta de recursos en que se encontraba, tenía el propósito de suicidarse.

Relató las miserias que había pasado y las intentonas que hizo para trabajar y ayudar a los suyos, esfuerzos que le resultaron totalmente inútiles.

El Comisario avisó al Juzgado y la mujer después de ser socorrida fué puesta en libertad. Ella no prometió que intentaría el suicidio.

El «Jesús del Gran Poder»

Una nota oficial

Es fácil que Jiménez e Iglesias perderán el tiempo quienes sigan el lunes porque recurren a la señorita Castellanos buscando recomendaciones

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—Los capitanes Jimenez e Iglesias no salieron del aeródromo y presenciaron las operaciones de reparación del ala del «Jesús del Gran Poder».

La reparación se terminó satisfactoriamente y los aviadores no saldrán el domingo por ser 13. Lo harán el lunes.

Una compensación

Para compensar a los aviadores de la renuncia del vuelo directo a La Habana, se les ha ofrecido otro vuelo a través del Atlántico y además la construcción de un aparato especial para la travesía de Sevilla a La Habana que se hará en su día.

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En otra nota oficial se advierte a quienes apelan a los familiares de Primo de Rivera y a la señorita Mercedes Castellanos en busca de recomendaciones, que pierden el tiempo estupidamente.

Todas se tramitan en Secretaría y en la mayoría de las ocasiones resultan perjudiciales.

Espectáculos para hoy

ROMEA

No hay función.

ORTIZ

Despedida de la Agrupación Cook-Tail

CIRCO

Cine por tarde y noche. La hermosa producción «La caza del zorro».

MEDIA LUNA

Cine permanente. La preciosa película «Locura de Lucha».

NOTICIAS

Ascenso

Ha sido ascendido a oficial primero de este Gobierno el funcionario dependiente de Fomento don Juan García Sanz.

Nuestra enhorabuena.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANIQUERIA DE RAYNELI Pinteris, 22. (Precio fijo.)

Traslado de Consulta

El Dr. en Medicina don José Gallego Alcaraz ha trasladado su consulta de la Plaza de la Cruz a la calle de Porches de San Antonio núms. 9 y 11

Caridad

Recomendamos a la caridad de nuestros lectores a Josefa García Bernal que vive en la calle de Mariana Vergara número 18, ciega, y en la mayor miseria.

El Congreso Internacional de Prensa de Colonia

Se inaugura con brillantez

Por telégrafo de la noche Colonia. Se inauguró el Congreso Internacional de Prensa estando representados los Gobiernos alemán y prusiano.

También concurrieron muchos representantes de naciones europeas. La ciudad está engalanada y los trenes llegan completamente llenos de forasteros.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 11

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.360.650.

Desagüe, metros cúbicos, 1.711.066.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.631.729.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Marcía 12 de Abril de 1928.

Dr. Cano

Especialista de enfermedades de los riñones y de vísceras adyacentes. Sarriena 23, Murcia.—De 12 a 1.

TEATRO ORTIZ Mañana y martes por tarde y noche MANUEL VALLEJO y su troupe

Miércoles debut. (Hay abono popular). Compañía Dominguez Luna-Díquez

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY DOMINGO A las siete y media y diez y media.—12 partes 12 1.º Semanario Fox número 45. Una parte. 2.º «Política de arrabal». Cómica en dos partes. 3.º LA CAZA DEL ZORRO, Intérprete Harold Lloyd. 4.º AMOR DE ESTUDIANTES. Magnífica comedia en cinco partes del Programa Verdaguer de ambiente elegante y estudiantil. Nota.—Mañana la producción española por Elisa Ruiz Romero y Juan de Orduña, titulada «Rosa de sacrificio».

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION SALA JUST que falleció el día 14 de Mayo de 1909 R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposo Don José María Hilla e Hilla Y demás difuntos de la familia (Q. E. P. DD) Estará la Vela y el Umbrado mañana 14 y se dirán misas cada media hora, desde las ocho y media hasta la una, en la Iglesia de Religiosas Capuchinas. Sus hijos, hijos políticos y demás familia, Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos y dediquen una oración por las almas de los finados. Murcia 18 de Mayo de 1928. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Obispos de Avila, Almería y Cartagena, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)